



南京大屠杀死难者国家公祭日 多国 华侨华人悼念遇难同胞

今年是南京大屠杀惨案发生86周年，在第十个南京大屠杀死难者国家公祭日来临之际，多国华侨华人悼念遇难同胞。

12月13日上午，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行。马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄发起一场网络连线活动，与多个华社成员共同观看仪式。直播过后，颜天禄组织与会人员参观史实展并参加线下座谈会。

自2021年起，马来西亚中国公共关系协会同当地华人社团举办南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动。颜天禄介绍，活动之外，当地民众也会到雪兰莪华侨机工回国抗战殉难纪念碑、南侨二战抗日机工暨罹难同胞纪念碑等地默哀、献花。

“从南京大屠杀到日军在东南亚的暴行，马来西亚与中国有着相似的悲痛经历，因此当地社会对南京大屠杀事件有基本了解。”颜天禄说道。

2018年12月9日，南京大屠杀遇难者纪念碑在加拿大安大略省里士满市揭幕。纪念碑落成后，每逢清明节和南京大屠杀死难者国

家公祭日前后，多伦多华人团体联合总会和加拿大中国洪门民治党多伦多支部都在这里举办悼念仪式。

加拿大多伦多华人团体联合总会主席翁国宁告诉记者，今年的祭奠仪式有逾百人参与，加拿大政府的政要代表、侨界社团组织的各界人士在这里默哀、宣读公祭词、敬献花圈。

翁国宁表示，2017年10月26日，安大略省省议会每年12月13日设为南京大屠杀纪念日。为争取这一纪念日，多伦多华人团体联合总会与当地华人社团曾动员逾10万名安省居民在请愿书上签名支持。

“我们希望纪念日能扩大至全加拿大，成为国家级纪念日，也希望这段历史能够写入中小学教学大纲。”翁国宁说，缅怀遇难者的意义绝不是为了挑起仇恨，而是要铭记历史，避免悲剧重演。

“我在法国多年，很少听本地人谈到南京大屠杀，特别年轻一代，对这件事情了解并不多。”法国外籍兵团退伍华人协会会长徐大玉表示，当地应该通过教育、文化交流和纪念活动等方式倡导珍爱和平的

理念，将南京记忆变成世界记忆，让不同年龄、不同国籍、不同肤色的人走进那段浸满血泪的岁月，成为历史的倾听者、真相的传递者、和平的播种者。

澳大利亚澳中人民友好交流协会会长田飞告诉记者，1937年，侵华日军制造了骇人听闻的南京大屠杀。次年11月，为制造侵华战争武器，日本政府欲向澳大利亚必和必拓公司采购生铁，这批生铁准备装载到停靠在坎伯拉港口的“达尔富拉姆”号货轮发运。码头工人们得知后，顶住政府和矿业公司压力，发起了长达10周的罢工抗议。

“码头工人们坚守正义和良知，坚决拒绝向‘达尔富拉姆’号货船装运生铁，以实际行动支持中国抗战，最终迫使澳大利亚政府宣布不再向日本出口生铁。”田飞说，当时的罢工工人曾被称作“生铁鲍勃”。多年后，“生铁鲍勃”纪念雕塑落成，澳大利亚卧龙岗市政府与悉尼侨界在这里共同祭奠南京大屠杀中国死难者，书写两国人民友谊的新篇章。

湖南洞口县：以优秀文艺作品铸牢中华民族 共同体意识

华夏早报湖南邵阳讯（记者黄国愿 通讯员 杨姝）12月12日，随着湖南洞口县罗溪国家森林公园管理处党组书记、主任胡扬平一声宣布，该县首届“神韵洞口”非遗文化暨民间艺术作品展在县文创大厦圆满闭幕。

闭幕式上举行了熬茶、打糍粑、炸米花、手鼓舞表演、山歌对唱等丰富多彩的民俗活动，群众一起品罗溪熬茶、吃软糯糍粑、尝酥脆米花，其乐融融中加深了对民俗文化的了解和尊重，增进了交往交流。

本次展览是“石榴花开，籽籽同心”洞口县铸牢中华民族共同体意识系列活动之一，由县民宗局、

县侨联、县文联、洞口经开区、县文旅局、罗溪国家森林公园管理处等部门指导，湖南平溪江生态旅游开发等单位承办。

该县文联主席林力博介绍说，此次展出内容涵盖民间美术、民间技艺、民间舞蹈、民间音乐、民间戏曲、非遗珍品等种类，来自全县100多位非物质文化遗产传承人和民间艺术家的800多件优秀作品亮相。此次文艺展览就是为了贯彻落实县委、县政府关于创建全国民族团结进步示范县的指示精神。他认为，洞口的广大文艺工作者，也将以此次活动为契机，努力创作更多更好的优秀文艺作品，反映新时代

各民族特色，呈现洞口大地的最美画卷以及各民族守望相助、手足情深的时代风采。

据悉，展览活动从11月25日开始，历时18天，吸引了大批居民和游客前来近距离、沉浸式体验非遗和民间文化魅力，不少企事业单位、社会团体自发组团前来参观，中小学校组织学生前来研学。展览有效展示了该县民族文化艺术，传播了民间艺术神韵，使非遗成为各族人民精神相依、团结奋进的强大精神纽带，进一步铸牢了中华民族共同体意识。

华夏早报社思想者电台即将开播

华夏早报讯（高级记者 董哲）记者从华夏早报社总编室获悉，为了丰富旗下媒体形态，打造精品品牌，华夏早报社将开设思想者电台，该电台将于2024年1月1日起正式运行。

思想者电台由华夏早报社主办，华夏早报社副刊编辑中心承办，华夏全媒体研究院文艺研究所联合出品，是一个通过视频展示优秀现代诗歌的传播平台，每天精选一首诗歌，由专业老师配音，发布视频版诗歌诵读，微信公众号发布时同时展示诗歌文字版、作者简介和近照。

记者了解到，思想者电台每天的作品将在华夏早报社旗下思想者编辑部微信公众号、华早出击视频号、华早纪实抖音号、空瓶子微信公众号同步发布，呈现给119万固定关注粉丝。

辅警威胁查询网民个人信息被解除合同

据西安市公安局阎良分局官方微博消息，12月7日，网传西安市公安局阎良分局工作人员私信某网民声称要查询其公民个人信息。

经查，西安市公安局阎良分局警务辅助人员张某（女，24岁）在与某网民私信过程中发生争执，导致情绪失控，为恐吓对方，信口编造要查询其个人信息。经进一步调查，其没有接触、查询公民个人信息的条件和权限，也未发现其通过他人非法获取公民个人信息情况。

目前，西安市公安局阎良分局已根据辅警管理工作规定解除张某劳动合同，并依法予以行政处罚。同时，给予张某原所在部门负直接管理责任的民警田某责令检查，给予负有领导责任的毛某诫勉。

广州地铁9号线发生持刀伤人事件

据广州公交公安官方微博消息，广州市公安局公共交通安全分局12月10日发布情况通报称，2023年12月9日19时25分许，广州地铁9号线开往飞鹅岭站方向的列车上发生一宗伤害案件。刘某（男，19岁）因被张某（男，48岁）的小孩在车厢内嬉戏期间撞到，与张某发生口角，后持随身携带的小刀（刀刃长6.5厘米，塑料刀柄）对张某进行伤害。警方接报后立即派员到场处置，将嫌疑人刘某当场控制。

案件发生后，张某及时被送往医院治疗，经法医初步鉴定已达轻伤。目前，刘某已被警方依法予以刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。